



中共中央政治局召开会议

审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月31日召开会议，审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，中央生态环境保护督察是党中央推进生态文明建设的一项重大举措，从压实各级领导干部生态环境保护政治责任入手，严肃查处一批破坏生态环境的重大典型案件，推动解决一批群众反映强烈的突出环境问题，取得良好效果。

会议强调，要坚持和加强党对生态环境保护督察工作的领导，继续发挥督察利剑作用，进一步压实各地区各部门抓好美丽中国建设的政治责任。要牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”，强化大局意识，保持严的基调，敢于动真碰硬，持续发现问题，认真解决问题，提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力。要强化督察队伍建设，加强规范管理，严明作风纪律。

(下转四版)

高标准推进东部新城规划建设

市委常委会会议强调

本报讯(记者 齐盈)3月31日上午，市委书记方正主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记会见国际工商界代表时的重要讲话精神，审议《六安东部新城总体规划》及2024年度县委(工委)书记抓基层党建工作述职评议考核等次。

会议指出，习近平总书记会见国际工商界代表时的重要讲话，体现了党中央进一步深化改革开放、扩大开放的坚定决心。要深入学习领会，加强对外开放合作力度，持续提升经济外向度水平，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，吸引更多国内外企业来六安投资兴业。

会议强调，合六同城化是六安发展的最直接机遇，要坚持东向发展，充分发挥东部新城毗邻合肥、交通便利、发展空间大的优势，强化产业定位，突出产城融合，积极融入合肥产业体系，努力将东部新城打造成六安的新城、城市新区，打造合六同城协同创新发展先行区、沪六合作示范区。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，以述职评议考核为契机，进一步压实各级党组织抓基层党建工作的政治责任，不断提升基层党建工作的质效，以高质量党建引领高质量发展。

只此青绿 续写茶香

——舒城县舒茶镇助力小茶叶变身“致富金叶”

本报记者 黄雪彦 崔璨 通讯员 周先才

晨雾如纱，轻笼大别山东麓。3月25日清晨6时许，舒城县舒茶镇石塘村古尖香茶场的茶山上已跃动起星星点点的身影，1350亩茶园迎来今春首采，近千名采茶工身背竹篓，指尖在茶梢间翻飞，露珠从“舒茶早”的嫩芽上滚落，折射出乡村振兴的晨光。

60余岁的桂炳风是最早一批过来采茶的村民，只见她手指轻轻一捻，鲜嫩的茶叶便落入茶篓，45元一斤的鲜叶收购价让她日赚两百余元。桂炳风笑着说：“这片叶子金贵着呢，来得早才能采得多、挣得多！”

舒茶镇，这片曾被国家领导人寄予厚望的土地，正在续写着一片叶子的神奇故事。在舒茶镇，九一六茶园，是一座丰碑，更是伟大领袖和人民深厚情感的结晶。走进茶园，只见十六级阶梯梯田上，一陇陇春茶翠绿欲滴，与万余亩盛开的映山红交相辉映，如诗如画，美不胜收。

“你现在看到的满山茶树，当年就是一片石头山坡，第一批建设茶园的老百姓手握手机等劳动工具，一个接一个地把山坡给凿成平地。”吴福广是土生土长的舒茶镇梅心村人，从20多岁进茶场工作至今，他与九一六茶园结下了半个多世纪的情谊。在他的带领下，九一六茶园不仅建立了手工制作车间，还引进了一条清洁化茶叶加工生产线，实现年生产名优茶10吨。

园内道路在古树翠竹掩映下曲径通幽；

亭台、步道、石刻、水韵移步换景；纪念馆、陈列馆、茶博馆、茶谷小院等一应俱全……今天的九一六茶园已经成为全国百条红色茶旅线路之一，年接待游客20万人次，实现茶旅综合收入1亿元。然而，正是因为有着像吴福广这样的一群人，不忘初心，身在茶园，心系茶业，九一六茶园才能获得中国最美茶园的美誉，舒茶镇才能有这样翻天覆地的巨变。

“各位茶农请注意，要严格按照一芽一叶采摘……”伴着茶场广播里不间断的提示和悠扬的音乐，茶农们精心采摘着皖西大地的第一片新绿。

“你可别小看这小小的广播，过去在采摘之前扯着嗓门对大家喊，上了茶山有的人转头就忘了，采摘的鲜叶很不标准。现在有了广播循环播放，可好多了。”古尖香茶场负责人吴敬明一边忙着查看茶叶品质，一边介绍说，“今天开采‘舒茶早’是特一级的品质，芽头饱满，叶片鲜嫩，产量应该不错！”

茶产业发展，科技的力量不容小觑。2021年，在当地政府的支持下，古尖香茶场投资50万元建设数字茶园管理平台，包括智慧茶园种植管理系统、茶园物联网视频监控、气象土壤病虫害检测系统、茶叶区块链追溯管理系统等模块，实现了茶园管理“天上看、云端管、地上查”。“过去巡山全靠脚力，现在屏幕前就能掌控茶园情况，同时方便人员调度。我们还配备了无人机辅助，进



图为3月25日，茶农在舒茶镇石塘村千亩茶园里采摘新茶。

通讯员 王可海 摄

一步监督茶园的生产情况。”吴敬明说，“没有科技加持，就没有办法进行科学管理，也没有办法提升茶叶品质。”

在古尖香茶场，科技赋能不仅体现在智慧茶园管理方面，也体现在加工生产方面：当天采摘的鲜叶经过摊青后，交由4条智能化清洁化加工生产线进行杀青、理条、烘干，一整套流程下来，不需人工操作，使茶场年产量从2万斤跃升至如今的6万斤，同时茶叶品质也得到了保证。

近年来，舒茶镇先后投入200余万元，在以九一六茶园、古尖香茶场为主的茶叶基地安装诱虫灯300余盏、诱捕器3500多台、粘虫

板50000余片，实现有机化管理；投入600余万元建立智能化生产线12条，实现科技化生产。“守得住古法，玩得转新招，才是舒茶人的真本事。”舒茶镇党委书记高瑞说，“我们把茶产业作为乡村振兴的主导产业来抓，以‘茶产业、茶科技、茶文化’三茶融合为引领，致力走规模化、科技化、品牌化发展之路，不仅发展了乡村产业，同时也带动了当地群众增收致富。”

“满山茶香亲手制，一日游遍六十年”。清明前夕，记者走进石塘村老茶厂(后改名舒城县向阳山开园茶园)，恰遇合肥一家培训机构负责人王鹏飞正在与茶厂对接研学事宜。

(下转四版)

开栏的话：

党中央决定，自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障。

不久前召开的市委党的建设工作领导小组会议，启动部署我市深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作，引导全市党员干部锲而不舍贯彻中央八项规定及其实施细则精神，以作风大转变促效能大提升，以高质量发展的实绩检验学习教育的实效。

为推动学习教育有序有效开展，营造良好舆论氛围，本报今起开设“锲而不舍落实中央八项规定精神”专栏，集中展现我市各地各部门各单位开展学习教育的进展和成效。

六安茶产业高质量发展系列报道

创新生态赋能新质生产力

近日，在六安屹域新材料科技有限公司的实验室里，技术人员正专注开展改性膜力学性能试验。据悉，三月，该公司自主研发的AColor高端铸造级汽车改性膜产品正式发布。这款产品自2019年启动研发，凝聚多层铸造技术及独创的“IPN龙奇超耐涂层”等前沿科技，解决了普通PVC膜易收缩、耐久性差等痛点，产品柔韧性、高贴合性等关键指标比肩甚至超越行业领先水平，成功终结了国外品牌在该领域的技术垄断局面。

近年来，六安开发区优化创新生态培育新质生产力，从加强创新主体培育、提升科技创新能力，到构建产业融合生态及支持科技成果转化等多方面，推出一系列切实可行的举措，构建起覆盖创新全周期的政策支撑体系，全方位激发企业的创新活力，为新质生产力发展注入强大动能。截至去年底，园区规模以上工业企业达170家，高新技术企业104家，科技型中小企业158家，国家级专精特新“小巨人”企业8家，省级“专精特新”企业63家。

本报记者 袁洁 摄



市人大常委会党组研究部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作

本报讯(王奇 记者 黄雪彦)3月31日上午，市人大常委会党组召开会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神和关于党的建设重要思想以及关于加强党的作风建设的论述精神，传达学习中央及省委、市委党的建设工作领导小组会议和有关通知精神，研究部署市人大常委会及机关深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。

会议指出，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重点任务。要高标准高质量开展好市人大常委会及机关学习教育，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，切实把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，以作风建设新成效推进全面从严治党，不断开创新时代新征程六安人大工作新局面。

会议强调，要在深入学习、筑牢思想根基上下功夫。采取理论中心组学习、举办读书班、专题党课等形式，深刻学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定及其实施细则精神。要在认真查摆、找准问题短板上下功夫。对照中央八项规定及其实施细则精神，认真查摆自身存在的问题和不足，建立台账，明确整改措施和整改时限，确保问题整改到位。要在问题整改、确保取得实效上下功夫。加强对整改工作的督促检查，定期通报整改情况，确保整改工作落到实处、取得实效。同时，注重建章立制，及时总结提炼学习教育中形成的好经验、好做法，形成长效机制，不断巩固和扩大学习教育成果。

会议强调，要压实责任，精心组织。市人大常委会党组及机关党组要切实扛起主体责任，把学习教育作为一项重要政治任务，列入重要议事日程，认真谋划安排，精心组织。要统筹推进，做到相互促进。把学习教育与做好人大工作紧密结合起来，与推进常委会重点工作紧密结合起来，做到两手抓、两不误。要加强宣传，营造良好氛围。充分利用各种媒体和宣传平台，广泛宣传开展学习教育的重要意义、目标任务和工作进展，树立先进典型，营造良好的舆论氛围。

锲而不舍落实中央八项规定精神

本月值班：查琦 本月执行发稿：王恒
本版责编：苏娟 版式设计：张丽

本报职业道德建设举报电话：3936669

去年六安瓜片综合产值105亿元

本报讯(记者 崔璨)日前，记者从市农业农村局召开的新闻发布会上获悉，近年来，市委、市政府将六安瓜片列入全市优先发展的优势特色产业之一，以全产业链理念推动六安瓜片产业高质量发展，取得了一定成效。2024年，全市茶园面积80万亩、干毛茶产量4.86万吨、一产产值59.7亿元、综合产值223.1亿元，其中六安瓜片36.7万亩、干茶产量1.65万吨、一产产值28.1亿元、综合产值105亿元。

在工作成效方面，六安瓜片产业亮点纷呈。茶叶基地提档升级，全市已累计

改造低产茶园36万亩，建成千亩连片标准化茶园59个，金寨西茶谷主题园、舒茶九一六茶园荣获中国最美茶园称号；生产经营主体不断壮大，2024年，全市茶叶加工企业达到1495家，其中规模以上企业25家，年产值超亿元企业3家；品牌建设和品质提升成果显著，全市已累计实施“双替代”面积21万亩次，病虫害绿色防控率达81.6%，六安瓜片先后两次被评为中国十大名茶，抽检合格率达99%以上；茶艺、茶宿、茶文化研学等新业态蓬勃发展，推出茶旅精品线路52条；优惠

政策支持力度不断加大，市县两级近年来累计安排茶产业发展资金超过4亿元，今年积极推行“农时贷”，目前已为35家茶叶企业提供收购购销茶鲜叶贷款资金2720万元。

就2025年的工作重点，市农业农村局制定了《六安瓜片重点工作任务清单》，主要包括推进标准化基地建设、加快标准化茶厂建设、加强区域公共品牌保护和管理、着力提升精深加工水平、有效拓展市场销售渠道以及促进茶文旅融合发展等六个方面。

六安公交临时增开祭扫公交专线

本报讯(张美 记者 黄雪彦)清明节作为传统祭祀节日，每年都会大量市民前往公墓祭扫。为方便市民前往石宝山林园进行祭扫活动，六安市公交有限公司与陵园运营单位经过充分调研与精心筹备，将于4月3日、4日、5日三天，临时开通主城区至石宝山林园的清明祭扫定制公交专线。

记者从市公交总公司获悉，具体发车时间为：上午9:00、10:00，下午1:30、2:00。从北站公交换乘中心发车，经解放北路、梅山中路、人民路、解放南路、长江西路至石宝山林园，每个班次到达后，车辆停靠一个小时，方便市民祭扫结束后乘车返回。

为节省出行时间，市民可就近在以下公交站点免费乘坐：1.三里桥街道、2、

梅山中路皋城西路口、3.人民路梅山中路口、4.九墩塘、5.五牌里、6.海洋大世界、7.解放南路齐云路口、8.和顺小区、9.恒生阳光城。

清明期间，各处公墓周边人流、车流量激增，建议广大市民优先选择公共交通绿色出行。祭扫时，请自觉遵守祭扫场所的安全管理规定，文明祭扫。

我市「一路向西」招才引智

本报讯(吴庆庆 记者 储勇)紧抓2025年全国城市联合招聘高校毕业生春季专场活动契机，近期，市人社部门迅速行动，“一路向西”开展“招才引智”高校行活动，全力为本地重点产业发展注入新的人才活力。

市人社局组建8个工作组，分别由局领导带队，深入洛阳、西安、成都、重庆、兰州、西宁、银川等中西部城市，从众多高校中精准筛选与六安主导产业高度契合的目标高校，积极开展前期对接和联络工作，为活动顺利开展奠定基础。

岗位供给方面，在市人社局部署下，各县区人社部门立足区域产业特点，深入摸排征集辖区内先进制造业、现代农业、现代服务业、新材料、新能源汽车等重点产业企业的优质岗位，力求实现目标高校的优势专业与本地企业人才需求的无缝对接。

为有效规避市县和县区之间可能出现的重复交叉问题，市人社局加强协调联动，强化整体统筹，市人社综合服务中心在仔细梳理目标高校的优势专业以及本地企业报送的招聘岗位专业需求的基础上，科学合理组织企业奔赴各高校开展校园招聘活动。

截至目前，已组织本地34家重点企业前往青海大学、成都信息工程大学、重庆交通大学等7所高校参加校园双选会，企业共提供171个极具吸引力的优质岗位，累计收获简历1128份，达成初步就业意向330人。